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Zadanie 3
Udowodnij, ze nastepujacy problem nie jest w klasie P.

Dla danego alfabetu A, dwoch stow u,v € A* tej samej dlugosci oraz dwoch bi-
narnych relacji H,V C A2, rozstrzygnij, czy Gracz 1 ma strategie wygrywajaca
w nastepujacej grze:

e gracze ruszaja si¢ na przemian, rozpoczyna Gracz 1;

e ruch polega na wybraniu stowa nad alfabetem A stugosci |ul, spelniajacego
2 warunki: kazde dwie kolejne litery stowa musza by¢ w relacji H oraz dla
kazdego i, i-ta litera wybranego stowa musi by¢ w relacji V' z i-ta litera
stowa ostatnio wybranego przez przeciwnika;

e w pierwszym ruchu Gracz 1 nie ma wyboru: musi zagra¢ stowo u;
e Gracz 1 wygrywa, jesli ktorykolwiek gracz wybierze stowo v.

‘Wskazéwka: APSPACE = EXPTIME.

Zadanie 4
Dla jezyka L C {0,1}*, niech
B(L,r)={u: v e Ld(u,v) <r}
gdzie d(u,v) to odlegtos¢ Hamminga, tj.
d(u, 'U) — ’{l Us 7é ’UZ}‘ gdy |u| = |U| )
00 gdy |u] # [v].
Udowodnij, ze dla kazdych L C {0,1}*, r € N
(a) jesli L € RP, to B(L,r) € RP;
(b) jesli L € co-RP, to B(L,r) € co-RP.



